

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 16 (6920) | Пятница, 21 января 1944 года | Цена 20 коп.

Сегодня двадцатая годовщина со дня смерти великого учителя и вождя всего прогрессивного человечества — Владимира Ильича ЛЕНИНА.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МЕРЕЦКОВУ

Войска Волховского фронта, перейдя в наступление на Новгородском направлении, форсировали реку Волхов и верховья озера Ильмень и, прорвав сильно укрепленную долговременную оборону немцев, сегодня, 20 января, в результате умелого обходного маневра штурмом овладели важным хозяйственно-политическим центром страны — городом Новгород — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев.

При прорыве обороны немцев и в боях за Новгород отличились войска генерал-лейтенанта Коровникова, генерал-полковника Кузнецова, генерал-майора Минульского, генерал-майора Артюшко, генерал-майора Панина, генерал-майора Соловьева, генерал-майора Бураковского, генерал-майора Чернышева, полковника Рогова, полковника Ордановского, полковника Каминского, полковника Белова, полковника Радыгина, полковника Себова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Дорофеева, полковника Седаш, танки-

ты генерал-майора танковых войск Кононова, полковника Урбанова, подполковника Бачацашвили и лётчики генерал-лейтенанта авиации Журавлева.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившимся в боях соединениям и частям присвоить наименование «Новгородских» и представить их к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует доблестным войскам Волховского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим городом Новгород — двадцатью артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, осуществлявшим прорыв и участвовавшим в боях за город Новгород.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

20 января 1944 года.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ СТАЛИНА — К ПОЛНОЙ ПОБЕДЕ НАД ВРАГОМ

ДВАДЦАТЬ лет тому назад, 21 января 1924 года, остановилось сердце и перестал работать мозг величайшего революционера и преобразователя человеческого общества, близкого друга трудающихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Гениальный продолжатель учения Маркса и Энгельса, Ленин открыл всему человечеству путь к свободе и счастью. Он создал и вырастил могучую, несокрушимую революционную партию рабочего класса, партию нового типа, партию большевиков. Вождь, организатор и полководец Ленин прошёл броды нашей Родины сквозь бури трёх революций, сквозь огонь гражданской войны.

Ленин в жестоких классовых битвах создал первое в мире советское государство, которое в дни войны показало свою несокрушимую ironность. В огне гражданской войны, когда орды белогвардейцев, иностранных интервентов окружали молодую советскую республику, Ленин и Сталин создали могучую вооружённую силу победоносной пролетарской революции — Красную Армию, руководили её беспримерной и победоносной борьбой.

После смерти Ленина, под руководством его великого ученика и соратника товарища Сталина большевистская партия перешла народы великого Советского Союза к новым победам социализма. В траурные дни, когда партия, вся советская страна и рабочий класс мира глубоко переживали тяжёлую утрату, товарищ Сталин над гробом Ильича от имени партии и всего народа дал великую клятву держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии, хранить единство большевистских рядов, как зеницу ока, беречь и укреплять

диктатуру пролетариата, неустанно крепить союз рабочих и крестьян, всеми силами укреплять Союз Советских Социалистических Республик, не щадя сил, крепить монью и силу Красной Армии и Красного Флота.

Эту великую клятву вместе со всей партией, со всем советским народом товарищ Сталин выполняет с честью. Партия большевиков, руководимая её Ленинско-Сталинским Центральным Комитетом во главе с товарищем Сталиным, ни на один шаг не отступала и не отступает от пути, указанного Лениным. Она пленнички решила и решает вопросы социалистического строительства. Партия Ленина —

Сталина, руководимая своим вождём и учителем товарищем Сталиным, отстояла учение Ленина от посягательств подых троцкистско-зиновьевско-бухаринских бандитов и разгромила всех врагов партии и народа.

Советское государство, отцом и создателем которого является Ленин, растёт и крепнет. За годы, прошедшие после смерти Ленина, усилиями миллионов советских людей, руководимых партией большевиков и великим Сталиным, наша страна превращена в передовую в экономическом и культурном отношении, индустриально-колхозную социалистическую державу. Окрепла, выросла и ещё более сдружилась братская семья народов СССР, ещё теснее сплотились ряды большевистской партии, небывало выросла вооружённая сила нашей страны, окрепла её оборонная мощь.

Немецко-фашистские варвары и их подые сообщники своим бандитским нападением в июне 1941 года нарушили мирный созидательный труд народов СССР, их счастливую жизнь.

Под знаменем Ленина, под боевым водительством нашего Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — вперёд, к полной победе над врагом!



Рубцовск

Алтайский тракторный завод, товарищам Парfenovу, Дубровину, Перовскому, Алиханову, Митюшкину, Кацнельсон, Васильеву

Приветствую и поздравляю строителей, рабочих, техников и служащих Алтайского тракторного завода с большой производственной победой — пуском нового тракторного завода, освоением производства и выпуском первой тысячи тракторов.

Своей напряжённой работой Вы создали в короткий срок в тяжёлых условиях военного времени мощный завод по выпуску тракторов для сельского хозяйства и нужд Красной Армии.

Родина и наша славная Красная Армия высоко ценят Вашу самоотверженную работу и помочь в деле быстрейшего разгрома немецких захватчиков.

Желаю Вам дальнейших успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

Кизбурун

Баксанская гидроэлектростанция, товарищам Гиндину, Зурабову, Цискреди

Поздравляю строителей и монтажников Баксанской гидростанции с успешным восстановлением гидротехнических сооружений и пуском в работу первой гидротурбины.

Своей образцовой работой Вы доказали, что трудная задача восстановления электрических станций, разрушенных немецко-фашистскими варварами, может быть решена в короткие сроки.

Желаю Вам дальнейших успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

Донбасс

Зуевская электростанция, товарищам Юдину, Копельяну, Кузнецкову

Поздравляю работников Зуевской электростанции с производственной победой — пуском турбины в 50 тысяч киловатт и двух котлов.

Быстрейшее восстановление электрических станций в Донбассе и других освобождённых районах, разрушенных немецко-фашистскими варварами, — священный долг советских энергетиков.

Выражают твёрдую уверенность, что Вы и впредь своим героическим трудом и напряжением всех сил обеспечите быстрейшее восстановление энергетических мощностей, которые дают возможность в кратчайшие сроки восстановить наш родной угольно-металлургический Донбасс.

Желаю Вам дальнейших успехов в Вашей работе.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль

Председателю Государственного Комитета Обороны Маршалу Советского Союза товарищу Сталину

Родной Иосиф Виссарионович!

В разгар ожесточённых боёв нашей доблестной Красной Армии с наследствами фашистскими полчищами строители и коллектив завода по Вашему указанию построили, смонтировали и пустили в эксплуатацию первую очередь мощного тракторного завода в далёком Алтае, где до войны не было никакой крупной промышленности. В трудных условиях военного времени строители и работники завода построены и эксплуатируются заготовительные цехи, чугунолитейный, сталелитейный, кузнецкий, термический, семь механических и вспомогательных цехов общей площадью 81.000 квадратных метров. Построена и смонтирована мощная теплово-электроцентраль со всеми сложными коммуникациями и системой водоснабжения. Основное котельное оборудование для ТЭЦ изготовлено собственными силами завода. Построена и смонтирована первая очередь механизированного кирпичного завода производительностью 14 миллионов штук кирпича за год. В короткий срок собрано с различных мест Советского Союза и изготовлено собственными силами более 2.000 единиц различного оборудования с приспособлением его для поточного производства тракторов.

Через восемь месяцев после начала стройки был начат выпуск тракторов с маркой Алтайского тракторного завода — АТЗ. Конструкторы и технологи завода проделали значительную работу по замене дефицитных материалов, упрощению и улучшению трактора. Одновременно со строительством и монтажом оборудования тысячи молодых девушек и юношей, никогда ранее не

видавших завода и стройки, получили квалификации формовщиков, стальеваров, кузнецов, токарей, бетонщиков, каменщиков, многие сотни из них работают в фронтовых молодёжных бригадах. Свыше тысячи тракторов, выпущенных заводом, работают в различных местах нашей великой Родины, сотни тысяч деталей и запасных частей, выпущенные заводом, ожидают и приведены в действие тысячи тракторов в освобождённых областях и ещё больше вооружили богатые края Сибири на повышение урожайности хлеба.

Одержаные победы напечатаны славной героической Красной Армией под Вашим гениальным руководством воодушевляют коллектив завода и строителей на новые трудовые подвиги. Мы обещаем Вам приложить все силы и умение на дальнейшее расширение мощностей завода и возможно увеличить поток тракторов и запасных частей для нужд нашей великой Родины.

Да здравствует организатор и вдохновитель наших побед на фронтах и в тылу, великий вождь и полководец товарищ Сталин!

Желаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, здоровья и долгих лет жизни на благо нашей великой Родины.

Директор Алтайского тракторного завода ПАРФЕНОВ, начальник особой строительной части № 15 ДУБРОВИН, главный инженер АТЗ ПЕРОВСКИЙ, главный инженер строительства АЛИХАНОВ, секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) МИТЮШИН, партбог ЦК ВКП(б) на АТЗ КАЦНЬЕЛЬСОН, секретарь партбюро строительства ВАСИЛЬЕВ.

Москва, Кремль

Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Немецко-фашистские варвары, отступая под мощными ударами Красной Армии с Северного Кавказа, взорвали и разрушили одну из лучших и красивейших гидростанций Советского Союза Баксансскую ГЭС. С первых же дней освобождения Кабардино-Балкарской АССР от немецких захватчиков трудящиеся республики, при помощи братских республик Грузии и Армении, начали восстанавливать станцию. При недостатке рабочей силы, материалов и транспортных средств, используя местные ресурсы и рационализаторскую инициативу передовых рабочих и инженеров, коллектив строителей ударным и самоотверженным трудом выполнил постановление Государственного Комитета Обороны по восстановлению станции и сегодня мы рады дождаться Вам, товарищ

Сталин, что из груды развалин и обломков восстановлена в кратчайший срок первая очередь Баксанской ГЭС. 25 декабря 1943 года электроэнергия шла на потребителя, промышленность Северного Кавказа получила новую мощность.

Заверяю Вас, товарищ Сталин, что мы — строители и монтажники Баксанской ГЭС, воодушевлённые Вашим докладом о 26 годовщине Октября и герояческими подвигами Красной Армии, приложим все силы и опыт для выполнения новых заданий Государственного Комитета Обороны по полному восстановлению Баксантага и строительству других гидроэнергетических объектов.

Начальник строительства ГИЛЛИН, главный инженер ЗУРАБОЗ, секретарь парторганизации ЦИСКРЕЛИ.

Москва, Кремль

Товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Выполняя решение Государственного Комитета Обороны, коллектив ЗУГРЭС 6 января, в 6 часов 30 минут включил в эксплуатацию первый восстановленный турбогенератор в 50.000 киловатт и дал промышленный ток предприятиям социалистического Донбасса.

Сообщая о нашей победе, мы обещаем Вам, наш дорогой вождь, что на восстановлении последующих агрегатов нашей ЗУГРЭС

мы будем работать ещё производительнее с тем, чтобы как можно скорее восстановить всю промышленность Донбасса и помочь нашей славной Красной Армии окончательно разгромить врага.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует великий Сталин!

Директор ЗУГРЭС ЮДИН, главный инженер КОПЕЛЬЯН, уполномоченный ЦК ВКП(б) КУЗНЕЦОВ.



Герои Советского Союза (слева направо) старший лейтенант Н. А. Бокий, капитан В. П. Балашев и старший лейтенант П. Д. Климов. За время Отечественной войны они потопили в Баренцевом море 8 транспортов противника общим водоизмещением 55, тысяч тонн и сбили 23 вражеских самолёта.

Фото Г. Седых. (Фотохроника ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 19 января

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта под командованием генерала армии ГОВОРОВА, продолжая развивать наступление из районов ПУЛКОВО и южнее ОРАНИЕНБАУМ, 19 января штурмом овладели городом КРАСНОЕ СЕЛО, превращённым немцами в крепость и таким же мощным опорным пунктом обороны противника и важнейшим узлом дорог РОПША. За пять дней напряжённых боёв наши войска продвинулись вперёд на каждом направлении от 12 до 20 километров, расширили прорыв на каждом участке наступления до 35—40 километров по фронту и освободили при этом более 80 населённых пунктов.

Войска, наступающие южнее ОРАНИЕНБАУМА, овладели городом ПЕТЕРГОФ, крупными населёнными пунктами ГОСТИЛИЦЫ, НОВАЯ ПЕТРОВСКАЯ, КОЖЕРИЦЫ, ВИЛЛОВИЦЫ, ИСАЕВО-МАЛКУНОВА, ДЯТЛИЦЫ, СОКУЛИ, ЕЛАГИНО, ВОЛОСОВО, ГЛЯДИНО, ХАБОНИ, НИКОЗЕМЯГИ, НИЖНЯЯ КИПЕНЬ, МАЛЫЕ и БОЛЬШИЕ ГОРКИ, ЛИПИЦЫ.

Войска, наступающие из района ПУЛКОВО, овладели крупными населёнными пунктами ФИНСКОЕ КОИРОВО, БОЛЬШОЕ ВИТТОЛОВО, АЛЕКСАНДРОВКА, СОБОЛЕВА, КОНСТАНТИНОВКА, НИКОЛАЕВКА, ПАЮЛА, РОД, ГОРСКАЯ, ДУДЕРГОФ, ПИККОЛА.

В ходе наступления войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта нанесли тяжёлые поражения 7 пехотным дивизиям немцев и захватили трофей: орудий разных калибров — 195, из них 36 тяжёлых орудий калибра от 152 миллиметров до 406 миллиметров, из артиллерийской группы, обстреливавшей ЛЕНИНГРАД — 17 самоходных орудий «Фердинанд», танков — 16, из них 7 «Тигров», миномётов — 109, и большое количество стрелкового вооружения и боеприпасов. Уничтожено: орудий разного калибра — 102, танков — 58, миномётов — 140, пулемётов — 371. Захвачено в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта под командованием генерала армии МЕРЕЦКОВА севернее НОВГОРОДА за пять дней упорных боёв продвинулись вперёд до 30 километров, расширили прорыв до 50 километров по фронту и освободили более 80 населённых пунктов, в том числе крупные населённые пункты ЛЮБЦЫ, КОПЦЫ, ВЕЩКИ, АНДРЮХИНОВО, КОТОВИЦЫ, КРЕЧЕВИЦЫ, ХУТЫНЬ, НЕКОХОЭ, БОЛЬШЕВОДСКОЕ, ЧЕЧУЛИНО, МОТОРОВО, СТРЕЛКА, ТРУБЧИЧНО, ВЯЖИЩЕ, СЫРКОВО, железнодорожные станции ПОДБЕРЕЗЬЕ, ВИТКА, БОЛОТНОЕ и перерезали железную дорогу НОВГОРОД — ЛЕНИНГРАД.

Южнее НОВГОРОДА, наши войска успешно форсировали верховье озера ИЛЬМЕНЬ, овладели населёнными пунктами ТРОИЦА, БЕРЕГОВЫЕ МОРИНЫ, СТАРАЯ РАКОМА, НОВАЯ РАКОМА, ГОРНЫЕ МОРИНЫ, ЗДРИНОГА, КОЗЫНЕВО, ТРИОТРОНА, ЖЕЛКУН, МОИСЕЕВИЧИ, НЕРОНОВ БОР, ГОРКИ, СОСНЕЦ, ХРАМЗИНО, ТОЛСТИКОВО и перерезали шоссе и железную дорогу НОВГОРОД — ШИМСК.

В течение 19 января севернее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населённых пунктов.

Западнее НОВОГРАД-ВОЛЫНСКИЙ наши войска с боями про-двигались вперёд и овладели районным центром Ровенской области ГОЩА, а также заняли несколько других населённых пунктов.

Севернее ХРИСТИНОВКА, наши войска успешно отбивали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта в ряде пунктов шли бои местного значения.

В течение 18 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 46 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 11 самолётов противника.

Войска Ленинградского фронта пять дней тому назад перешли в наступление. Наши войска, действующие из района Пулково, прорвали сильно укреплённую оборону немцев, состоящую из железобетонных дотов, бронированных колпаков, дзотов и ходов сообщения, прикрытых минными полями, проволочными заграждениями и противотанковыми препятствиями. Эти укрепления, построенные по

направлению, действующие из района южнее Оранienбаума, перейдя в наступление, прорвали глубоко эшелонированную оборону немцев и в результате стремительной атаки заняли крупнейший опорный пункт обороны немцев и важнейший узел дорог Ропша. Освобождён от немецких захватчиков город Петергоф и более 80 других населённых пунктов.

Севернее Новгорода наши войска после мощной артиллерийской подготовки перешли в наступление. Расчищая путь пехоте и танкам, советские артиллеристы подавили огромное количество огневых точек противника. Прорвав оборону немцев, наши части в результате упорных боёв заняли более 80 населённых пунктов. Особенно ожесточённые бои происходили в районе населённого пункта Вешки. Немцы сородчили здесь крупные силы и непрерывно бросали их в контратаки. Наши войска разгромили два полка гитлеровцев и умело манёвром овладели этим опорным пунктом противника. В районе другого населённого пункта советские бойцы уничтожили свыше 2.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи и много пленных.

Южнее Новгорода наши войска, переправившиеся через озеро Ильмень, заняли ряд пунктов и продолжают успешно продвигаться вперёд.

Севернее Новосокольники наши войска продолжали вести наступательные бои.

Западнее города Новоград-Волынский части Н-ского соединения, сломив сопротивление немцев, овладели районным центром Ровенской области Гоща. В боях за Гощу советские пехотинцы и танкисты разгромили до полка пехоты противника.

Юго-западнее Днепропетровска на одном участке действует команда снайперов во главе с лейтенантом Ткач. В команде 22 бойца. За 8 дней — с 10 по 18 января, снайперы истребили 216 немецких солдат и офицеров. Лейтенант Ткач, ефрейтор Абзалимов и красноармеец Козявин за это время убили по 15 немцев каждый. Младший сержант Шарифулин и красноармейцы Раджабов и Джаркимбеков истребили по 13 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в Полесской области, в ночь на 9 января внезапно напал на немецкий гарнизон, расположенный в одном населённом пункте. Советские патриоты истребили 60 немецких солдат и 3 офицера. Группа партизан этого же отряда за 5 дней пустыла под откос 11 немецких воинских эшелонов.

Д. МАНУИЛЬСКИЙ

Без Ленина—по ленинскому пути

Двадцать лет назад перестало биться сердце В. И. Ленина. Гениальный мыслитель, основатель могучей, подлинно народной партии большевиков, доказавший правоту своего учения в ходе исторических событий, организатор и вождь величайшей революции, создатель советского государства — таков был Ленин. Таким он вечно будет жить в памяти нашего народа и трудающих всех стран.

На основе учения Ленина партия большевиков и советский народ под руководством товарища Сталина совершили грандиозные преобразования, изменившие лицо нашей страны. Только на этих основах мы могли создать могучую армию, передовую индустрию и колхозный строй, спасти народы, населяющие СССР, нерушимой дружбой, сплотить их под знаменем Сталинской Конституции и тем самым подготовить нашу Родину для борьбы с таким сильным и коварным агрессором, как фашистская Германия.

«Нынешняя война, — говорил товарищ Сталин в докладе 6 ноября 1943 года, — со всей силой подтвердила известное указание Ленина о том, что война есть всестороннее испытание всех материальных и духовных сил каждого народа. История войны учит, что лишь те государства выдержали это испытание, которые оказывались сильнее своего противника по развитию и организации хозяйства, по опыту, мастерству и боевому духу своих войск, по выдержке и единству народа на всём протяжении войны».

Сейчас с полным основанием можно сказать, что сурвое испытание, которое выпало на долю Советского Союза в 1941—1942 годах, испытание перед которым не устояло бы ни одно государство в мире, советское государство выдержало с честью. Итоги прошедшего этапа Отечественной войны полностью подтверждают этот факт, имеющий решающее значение для судьбы нашего народа и других стран.

Наступление Красной Армии, начавшееся под Сталинградом, приведшее к выигрышу великого сражения под Курском и форсированию Днепра, продолжается. Попытки немцев задержать советские войска на линии этой реки провалились.

Только в сражениях, развернувшихся в течение последних двух месяцев, гитлеровская армия потеряла 46 дивизий, около 6 тысяч танков. За время с 6 ноября 1943 г. по 15 января Красная Армия освободила столицу Украины — Киев, несколько областных и свыше 100 районных центров, тысячи населенных пунктов, овладела рядом крупных железнодорожных узлов, таких, как Коростень, Казатин, Знаменка, Сарны и другие.

Победоносное продвижение Красной Армии на запад показало перед всем миром гениальность стратегии и тактики наследника Верховного Главнокомандования, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, геройский боевой дух и воинское умение сержантского и рядового состава советских войск. Красная Армия стала, как называл её товарищ Сталин, самой мощной и закалённой современной армии.

Красная Армия выдержала нападок военной машины немецкого империализма потому, что её поднял советский тыл — наша промышленность, колхозный строй, всё народное хозяйство страны социализма.

В свете Великой Отечественной войны наглядно определилось для дела оборонспособности значение сталинских пятилеток. Вторая металлическая база на Урале, промышленное строительство в Сибири, Средней Азии и других районах страны — то, о чём говорил Ленин, наш народ осуществил под руководством товарища Сталина. С гениальной прозорливостью великий вождь народов СССР товарищ Сталин



Ленин и Сталин.

Рисунок художника П. Васильева.

предопределил ход событий и подготовил страну как в военном, так и в экономическом отношении, к единоборству с подлым и коварным врагом.

Колхозный строй, путь к которому указал Ленин, явился результатом глубочайшего революционного переворота, равнозначного по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года. Колхозы, созданные советским крестьянством под руководством партии, товарища Сталина, явились не только лучшим средством подъёма сельского хозяйства и благосостояния крестьянства, повышения производительности труда, овладения машинной техникой, но и лучшей школой воспитания тружеников деревни в духе колLECTивизма, сознания общенародных интересов и роста советского патриотизма.

В условиях войны колхозный строй показал свою силу и жизненность, способность обеспечить нормальный ход сельскохозяйственного производства и бесперебойное снабжение Красной Армии и страны продовольствием, а промышленности сырьём, несмотря на временную утрату важных сельскохозяйственных районов.

Советская система народного хозяйства позволила в короткий срок превратить страну в единый военный лагерь. Наше правительство сумело быстро эвакуировать предприятия из угрожаемых районов и наладить их работу на новом месте.

Успех дела решали и решают живые люди, воспитанные партией Ленина—Сталина. Спаянныеми стalinской дружбой, выведенные большевистской партией на светлую дорогу материального подъёма и культурного процветания, народы СССР единодушно поднялись на защиту своей Родины, справедливо считая нынешнюю Отечественную войну общим делом всех трудящихся, без различия национальности и вероисповедания.

Советский тыл оказался достойным своих доблестных защитников. «Можно с полным основанием сказать, — говорил товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу войдёт в историю, наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите Родины».

Наша страна встретила новый 1944 год досрочным выполнением производственных планов по важнейшим отраслям промышленности, а задание по выпуску танков, штурмовых миномётов, боеприпасов и авиации в 1943 году перевыполнено. Широкое внедрение поточного метода производства, освоение новыми рабочими, осо-

бенно женщинами и молодёжью, сложных профессий, небывалый даже в нашей стране размах социалистического соревнования, подняли производительность труда в годы войны выше, чем в мирное время. Этими достижениями с полным правом гордятся советские рабочие.

Но наши люди не привыкли успокаиваться на достигнутом. Там, где речь идёт о помощи Красной Армии, о помощи братьям и сёстрам освобождённых районов, — там нет предела трудовому героизму советского народа. Наш тыл может сделать и стремится сделать ещё больше.

Если восстановление освобождённых районов является важнейшей всенародной задачей, то особое значение имеют для них мероприятия партии и правительства по возрождению сельского хозяйства. Нужно принять во внимание, что фашистские бандиты угнали на катогру в Германию значительную часть работоспособного населения. Следательно, без всенародной помощи решать большую задачу восстановления хозяйства в короткий срок будет трудно. А её в основном нужно решить в процессе войны, так как армии нужен хорошо организованный прифронтовой тыл.

Во всенародном патриотическом подъёме велика роль и советской интеллигенции. Все устремления наших учёных, инженеров, агрономов и других работников направлены на то, чтобы советское оружие лучше разило фашистских захватчиков, чтобы наша промышленность работала лучше, чем промышленность врага, чтобы колхозная земля давала высокие урожаи.

Советская интеллигенция показала себя достойной своего народа.

Наше государство выдержало испытание и на международной арене. Никогда ещё авторитет Советского Союза в глазах народов и правительства мира не был столь прочным и не стоял так высоко, как сейчас. Теперь все знают, что Советский Союз, защищая себя, защитил также от фашистской Германии и всей человечеству, спас цивилизацию от дикого стада двуногих зверей Гитлера.

Опыт показал, что фашистские реакционные государства и созданные ими режимы не выдержали военного испытания. Ещё недавно их создатели кричали о «тысячелетнем» царстве, о новом величии Рима и о наступающей эпохе возрождения под знаком фашистской свастики. На деле, однако, вышло так, что итальянский фашизм развалился, а империя Гитлера, мечтавшего о ты-

сти её политики. Они видели её работу в годы подполья, в незабываемые дни Октября, в геройский период гражданской войны, знают ВКП(б), как организатора социалистической стройки и руководителя нашего государства, Партии Ленина—Сталина и в дни войны выступает, как руководящая и направляющая сила советского народа. Никогда не померкнет слава коммунистов, поднявших свои части в атаку. Советский народ видит, как велико значение коммунистов в организации партизанского движения. Не забудет народ заслуги и тех своих сынов, которые выступали зачинателями и организаторами социалистического соревнования, давшего столь блестящие результаты. Коммунисты своей авангардной ролью множили ряды непартийных большевиков, героев великих сражений и упорного труда.

«За время войны, — говорил товарищ Сталин, — партия еще более сроднилась с народом, еще теснее связалась с широкими массами трудящихся». Только за 1942 год, когда враг подошёл к Волге и стоял под Сталинградом, в партию вступили миллион триста сорок тысяч трудящихся. «Если я погибну, прошу считать меня коммунистом», — пишут тысячи воинов Красной Армии перед тем, как ити в бой. Сколько в этих простых словах доверия и глубокого уважения к партии Ленина—Сталина! Такой преданности масс к своей партии история ещё не знала!

Великий Сталин, выполняя заветы Ленина, добился неискоренимого единства рядов нашей партии. Ему мы обязаны тем, что наша страна стала державой передовой промышленности и колхозного строя, державой братства и дружбы народов. Это под его руководством советский строй поднял вооружённые силы нашей Родины на такую высоту, которая казалась недостижимой в прошлом. И если в нынешней войне, самой грозной, какую когда-либо вела Великая Русь, Советский Союз оказался непобедимым, то этим мы обязаны гениальному руководству товарища Сталина.

Свою великую любовь к товарищу Сталину наш народ выражал в новогодних рапортах и обращениях, в новом патриотическом подъёме, в серьёзных обязательствах, в готовности к новым боевым и трудовым подвигам.

Великий Ленин учил нас не упиваться своими успехами, не успокаиваться на достигнутом. Теперь, когда дело идёт к окончательному разгрому врага, необходимо еще большее напряжение сил, самоотверженная работа советских людей в тылу, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте. Нужно неустанно повышать производительность труда, увеличивать производство вооружения и боеприпасов, улучшать качество боевой продукции, повышать добчу нефти, угля, выплавку металла, расширять производство электротехники, улучшать работу транспорта, обеспечивать чёткую и бесперебойную работу всех звеньев государственного аппарата.

Долг колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, обеспечить образцовую подготовку к сельскохозяйственным работам, успешно провести весенний сев, добиться высокого урожая и дальнейшего роста животноводства.

Нужно, чтобы весь наш народ ещё больше помогал быстрейшему восстановлению хозяйства и культуры в районах, освобождённых от немецких захватчиков. Необходимо еще шире развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за новый подъём всего народа, хозяйства и всемерную помощь фронту.

Под славным ленинским знаменем, под руководством великого Сталина советский народ новым напряжением сил ускорит завоевание окончательной победы над

— ЗА РУБЕЖОМ —

Заявление Идена в палате общин

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, отвечая на ряд вопросов, выступил сегодня в палате общин с заявлением по поводу советско-польских отношений. Иден сказал, что английское правительство уделяет внимание этому делу и находится в самом тесном контакте со своими союзниками — с правительством СССР и с польским правительством в Лондоне. «Наше основное желание, — заявил Иден, — заключается в том, чтобы обеспечить дружественное соглашение между двумя странами. Достижение этого имело бы величайшие последствия для будущего

Европы. Мы не отказались от надежды на то, что возможно благоприятное решение».

В числе других вопросов Иден ответил также на вопрос о присутствии испанских войск на советско-германском фронте, указав при этом, что английский посол в Мадриде получил «инструкцию обратиться с новыми серьёзными представлениями к испанскому правительству».

Иден сообщил, что английское правительство окажало полную поддержку требованию итальянского правительства об освобождении всех итальянских судов, находящихся в испанских портах.

(Принято по радио).

Английский корреспондент о мирных предложениях немцев

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). Английский корреспондент газеты «Санди таймс» передаёт, что представитель Вильгельмштрассе Шмидт, видимо, держал язык за зубами, когда он отрицал слухи о мирных предложениях, вновь приносимых Папену. Корреспондент пишет:

«Правда то, что Папен не делал предложений. Однако неверно то, что предложения вовсе не были сделаны. В действительности, 3 месяца тому назад были сделаны предложения Турции, отказавшейся передать их союзникам. Подобные же предложения были сделаны в Стокгольме и Лиссабоне. Как полагают, они исходят от самого Гитлера и основываются на возможности разединения Англии, США и России.

Предложения заключались в следующем: во-первых, Германия немедленно отступает до своих до-военных границ; во-вторых, Германия во всеуслышание навсегда отказывается от своих претензий на колонии, однако ей должна быть предоставлена ограниченная

свобода действий на Востоке; в-третьих, Германия немедленно сдаёт на лом свой флот и подводные лодки; в-четвёртых, до выполнения этих условий в Германии будет продолжать существовать нынешний режим, после выполнения их Гитлер и нацистская партия отдадут себя на милость армии.

Эти предложения не следует рассматривать, как указание на крайнюю слабость немцев; это — умный маневр, осуществленный в последнюю минуту с целью спасти, пока это ещё возможно, то, что может быть спасено без ущерба для интересов германской тяжёлой индустрии, марionетками которой являются Гитлер и военные руководители.

Хорошо осведомленные круги в Анкаре предупреждают, что Германия уже готовится к следующей войне в надежде, что она найдёт достаточно утомлённый от войны народ, который попадётся в её тщательно рассставленную западню».

Речь Нельсона

ВАШИНГТОН, 18 января. (ТАСС). Здесь состоялся банкет в честь второй годовщины со дня создания управления по делам военного производства и назначения Нельсона его председателем. Выступивший на банкете с речью Нельсон с высокой похвалой отозвался о советских руководителях и советском народе и выразил уверенность в будущем сотрудничестве между Соединёнными Штатами и Советским Союзом. Он дал также краткий обзор двухлетней работы управления по делам военного производства и успехов англо-американских обединённых комитетов за это время.

Отметив развивающееся экономическое сотрудничество обединённых наций, Нельсон заявил:

«То, что я видел и слышал в России, убедило меня, что руководители и народ этой великой страны стремятся сотрудничать с нами. Они знают, что только сотрудничество всех стран и длительный мир могут привести к быстрому внутреннему развитию России, которое больше всего их интересует. Так же, как мы и Англия, русские не нуждаются в дополнительной территории. То, в чём они и мы нуждаемся, это — повышение жизненного уровня. Они не являются конкурентами в борьбе за мировые рынки. Они интересуются прежде всего русским рынком и обменом товаров, который может содействовать развитию этого рынка. В беседах со Сталиным, Молотовым и другими

членами Советского правительства я увидел суровый реализм, прямоту, в которой чувствуется уважение к себе. Всё это убедило меня, что мы можем вести дела с Россией с пользой для нас самих, для русских и в интересах прочного всеобщего мира».

Я не претендую на особую прозорливость в крупных политических вопросах нашего времени, сказал далее Нельсон, но всё виденное мною убеждает меня, что, как только мы уничтожим угрозу международного фашизма, великие державы впервые в истории человечества получат возможность заложить основы охраняемого мира, безопасности и свободы, которых жаждут наши народы».

Нельсон выступил также против фашистских элементов в Америке, против «некоторых людей, которые называют себя американцами, но в своей нетерпимости ненавидят свободу, демократию и всё, что дорого для Америки. Как и все фашисты, они желают насилием подавлять своих противников».

Вице-президент США Уоллес подарил Нельсону карту мира, на которой вычерчен маршрут поездки Нельсона в Англию и СССР. Принимая карту, Нельсон сказал, что она будет напоминать ему о поездке в Англию и Советский Союз, где он видел военное производство, которое ведётся не только очень энергично, но также очень мудро.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на побережье Адриатического моря в секторе, занимаемом канадскими войсками, было осуществлено небольшое продвижение вперёд, несмотря на упорное сопротивление противника. На фронте американской 5-й армии войска союзников

вновь продвинулись вперёд, захватив Сан Элио.

Тяжёлые бомбардировщики союзников, сопровождаемые истребителями, вчера бомбировали железодорожные пути в Прато, Понтассеве и Ареццо (в районе Флоренции). Авиация союзников бомбардировала также другие объекты противника в Италии.

Телеграмма Рузельта французской консультативной ассамблеи

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, Рузельт присыпал французской консультативной ассамблее следующую телеграмму:

«Я разделяю вашу уверенность в том, что 1944 год будет годом победы и позволит Франции и угнетённым странам вновь дышать воздухом свободы».

Решение военной комиссии палаты представителей США

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт, что военная комиссия палаты представителей США отложила на неопределённый срок обсуждение вопроса о принятии закона о национальной повинности, которую предложил ввести президент Рузельт. Председатель комиссии Мэй заявил: «Мы решили задержать в настоящий момент законодательные мероприятия в ожидании развития событий».

Возвращение Черчилля в Англию

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, Черчилль прибыл сегодня в Лондон.

Заявление английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 17 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, британское министерство иностранных дел опровергает воспроизведённые в телеграмме каирского корреспондента «Правды» слухи, согласно которым будто имела место встреча двух английских руководящих деятелей с Риббентропом.

Раскрытие антиправительственного заговора в Перу

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, правительство Перу объявило об аресте группы заговорщиков, в число которых входило несколько немцев и японцев, подготавливавших свержение правительства Перу. В заявлении указывается, что некоторые иностранцы и другие элементы намеревались установить антидемократический режим в ряде стран Латинской Америки.

Иностранная хроника

В прошлом году немцы вывезли из Дании 73 тысячи тонн бензина — в 4 раза больше, чем в 1942 году. В 1943 году гитлеровцы вывезли из Дании в Германию 47.700 тонн масла против 44.500 тонн в 1942 году и 37.500 тонн картофеля — в два с лишним раза больше, чем в 1942 г.

Гитлеровцы реквизировали в Бельгии все баржи и другие суда, плававшие по внутренним водным путям, при этом немцы силой заставили бельгийских речников доставить все суда в Северную Францию.

С начала войны до конца 1943 года в Канаде было построено 232 грузовых судна, из них 219 водоизмещением по 10 тысяч тонн каждое. (ТАСС).

Комсомольские «понедельники»

По вечерам гостеприимно открываются двери железнодорожного клуба станции Рубцовск. Идут юные вагонники, движенцы, паровозники, путейцы, сяялисты. Все они спешат на очередной комсомольский «понедельник».

Комсомольские «понедельники», организованные узловым комитетом комсомола (секретарь тов. Поддепин), пользуются большой популярностью не только среди комсомольцев и молодёжи, но и среди взрослых рабочих.

На «понедельниках» квалифицированные докладчики делают доклады о текущем моменте Отечественной войны, о международных событиях, доходчиво и убедительно рассказывают о героических подвигах красных воинов. В заключение они говорят и о той помощи, которую оказали и оказывают фронту железнодорожники Рубцовского узла. Так, например, на одном из комсомольских «понедельников» докладчик подсчитал, что комсомолец диспетчер Бондаренко, организовав скоростное продвижение поездов, за 3 месяца скончал около 14.000 вагонов. Таким образом, для дополнительной погрузки фронту он дал около 100 вагонов.

Можно услышать на комсомольском «понедельнике» также доклад о шоэте революции Мая-

ковском лекцию на тему «Великая Отечественная война в народном творчестве», сообщение стахановца военного времени о его рабочем опыте.

В большом, уютном фойе вы увидите доску почёта с фамилиями передовиков — железнодорожников. Тут же справочные столы по техническим, политическим и культурным вопросам. Военный стол всегда окружён молодёжью. Возле этого стола стоят шлемёт и винтовка.

После докладов на открытой сцене комсомольцы и молодёжь паровозного депо, станции и других служб железнодорожного узла показывают свою художественную самодеятельность. Пение, декламация, скетчи, пебольшие драматические сцены насыщены тематикой сегодняшнего дня, отражают жизнь фронта и тыла.

Заканчиваются комсомольские «понедельники» танцами и массовыми играми.

Ровно в 12 часов ночи участники комсомольских «понедельников» расходятся по домам, чтобы завтра с новой энергией приступить к труду и стахановской работе помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить фашистских грабителей.

И. ЖИВОТОВ,

Рубцовск, редакция газеты

«Стальной путь».

Для колхозов освобождённых районов

Колхозники Солтонского района принимают горячее участие в патриотическом деле восстановления животноводства колхозов освобождённых районов. Только колхозники ПервоИзлапского сельсовета продали и сдали на колхозные фермы 18 тёлок и 20

овец.

В колхозе «Тайский труженик», Сузонского сельсовета, 80-

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 января, в 8 часов вечера, в помещении краидрамтеатра состоится торжественно-траурное заседание исполкома городского Совета депутатов трудящихся и горкома ВКП(б), совместно с краевыми партийными, советскими организациями, стахановцами, интеллигенцией и представителями воинских частей г. Барнаула, посвящённое XX-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Порядок дня:

Доклад «20 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

Докладчик — секретарь горкома ВКП(б) тов. Бровко Е. И. ГОРИСПОЛКОМ. ГОРКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор И. МЕДВЕДЕВ.

ТЕАТРЫ — КИНО

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

21 и 22 января. *Нашествие*. Начало в 8-30 вечера.

ДНЕПРОПЕТРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

Сегодня. *Жди меня*. Начало в 8-30 вечера.

КИНО «РОДИНА»

Голубой зал

Звук. художественный фильм

Актриса.

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

Розовый зал

Звук. художественный фильм

Свинарка и пастух

Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТЯБРЬ»

Звуковой художественный фильм

Концерт фронту.

В программе союзкино журнал

Сеансы: 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 час.

ГОСЦИРК

Заслуженный артист республики

ЛЕО-ТАНТИ и его джаз клоуны

Центробежный полёт БАРАНЕНКО,

Эксперты ДЕПЧЕВЫЙ. Жонглеры

ФИЛИПЕНКО.

В пауза НИКОЛЬСКИЙ.

Вход в 8-30 вечера.

Касса с 2-х часов дня.

Алтайский машиностроительный институт

Объявляет зимний набор студентов на все курсы дневного и вечернего отделения.

Институт готовит специалистов инженеров-механиков для автотракторной промышленности следующим специальностям:

1. Автотракторный факультет. Специальности: автомобили, мотоциклы, тракторы и автотракторные двигатели.

2. Механико-технологический факультет. Специальности: технология машиностроения, литейные машины и литейное дело. Всем успевающим студентам устанавливается повышенная стипендия. Для студентов ин-та установлены также Сталинская и Калининская стипендии. Студентам всех курсов предоставляются специальные льготы, подробности о которых можно узнать в приемной комиссии ин-та. Студенты получают рабочее снабжение, при ин-те имеется студенческое общежитие и подсобное